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1
NYA TESTAMENTET


Ekonomiskt värdelös.


Texten på baksidan av omslagets framsida lyder:


Carl Magnus Pehrson tillhörig såsom uppmuntran för en försvarlig kunskap vid sin 
första nattvardsgång den 20 junii 1830.


Texten på insidan av omslagets baksida lyder:


Denna bok tillhör mig Carl Pettersson. Uti Björkby är jag född den 28 Janarius


1815.


1841 den 14 November ingick jag uti Äktenskap med Christina Maria 
HindrichsDotter ifrån Skälboö, i Skönberga socken.


1838 flyttade jag till Lilla Wännerstorpet och antog gårdsbruket där.


Fostergossen Johan Fredrich er född den 29 october 1840 i Drothem.


Den 6te Juli 1839 dog Pehr Olofsson i Lilla Wännerstorp.


1885 den 2 Mars dog min Brorson Carl i Ståckholm.


Med den här informationen som bakgrund kan en släktutredning genomföras.

2
LILLA KATEKESEN


Ekonomiskt värdelös även om den varit i bra skick.


Texten på baksidan av omslagets framsida lyder:


Fröberga


Texten på näst sista sidan lyder:


….ism nxpo Tdifxfo

3
JOIHAN LUDVIG WAGNERS ÖDEN


Värd ca 500 kr

4
INLEDNING TILL BOTANIKEN

5
LÄSNING FÖR FOLKET


Ekonomiskt värdelös även om den varit i bra skick.


Innehåller handskriven innehållsförteckning som omfattar de båda sammanbundna 
volymerna.


Texten på baksidan av omslagets framsida lyder:


Tillhör Sven Gustaf Eriksson, Fröberga, Skönberga, Hammarkinds härad


Linköpings län, ………. Hulda, Hulda


Texten på insidan av omslagets baksida lyder:


Tillhörig, Vilhelmina Albertina Alexandersdotter, Fröberga, Skönberga socken, 
Hammarkinds härad, Linköpings län.


Detta har Hulda skrifvit


1879, Den 18 November

6
PASSIONSBETRAKTELSER


Halva boken ungefär uppäten


Texten på baksidan av omslagets framsida lyder:


Jonas Österbom


Texten på insidan av omslagets baksida lyder:


P Kingsberg  (?)


Jonas Österbom 1796


Någon värdering av boken (om den varit oskadad) har ej gått att göra.


Det kan betyda att den är något ovanlig.


Författaren levde 1660-1727, han var tysk. Boken är en svensk översättning.


Johan Edman blev boktryckare 1766 vid Academien i Uppsala. Han var  
dessförinnan involverad i tillkomsten av Norrköpings Tidningar.

7
TANKAR KRING SKÖTSELN AF BOSKAP OCH FJÄDERFÄ


Hyfsad kvalitet. Andra upplagan.

OM boken innehöll de 4 planscherna som normalt ingår så säljs den på antikvariat 
för lite över 2000 kr. 


Fösta upplagan utan planscher säljs för 400 kr.


Texten på baksidan av främre omslaget lyder:


Maria


Texten på baksidan av bakre omslaget lyder.


Denna bok till hör mig

C Pettersson i Lilla


Wennerstorp, Drothems socken


Den 22 November 1845


Stämpel:


Anders Sjölander Fröberga


Längst ned står:


24 S, dvs en prisuppgift


På titelsidan har skrivits:


Anaers Egge

8
LÄROBOK I BIBLISKA HISTORIEN

Innehåller flera namnteckningar av en och samma person:


Tillhört mig Johan Algot Andersson


Född 1864


Står även:


Carl och Norrköping


Johan Algot Ringdahl Född 1864  Den 13 April


Anders Petter Andersson


Ekonomiskt värdelös

9
OKÄND TITTEL men boken handlar om barns uppfostran


Titelblad saknas liksom ett par av de första sidorna


Vilket gör att tryckår mm också saknas.


Christian Gotthilf Salzman levde 1744-1811 i Tyskland. Boken är således en 
översättning.


Kan ej värderas.

10
VÅRA DÅLIGA TÄNDER
Ola Lönnqvist

Kommentarer till dokument från Fröberga 2014

Dokumenten en är i regel kopierade. Det innebär INTE hela dokumentet utan enbart dess första sida och då i sådan utformning som varit möjligt i format A4. Flera dokument är i folie-format, dvs något större än A4.

Avsikten med kopian är enbart att kunna numrera den och därmed kunna använda den mot sammanställningen och kunna använda den för att identifiera originaldokumentet.

Flera
Flera dokument handlar på olika sätt om Johan Månsson, Det rör sig om hans tid som 
förmyndare och hans tid då han själv stod under förmyndarskap, en stämning för 
utebliven ersättning till ett avlat barn mm.


Här nämns flera andra personer vid namn och boställen inom Skönberga socken, 
dock ej Fröberga. Det innebär att det är svårt att säga att dokumenten har en koppling 
till Fröberga eller personer boende där. Det kan dock i flera fall röra sig om 
släktingar.

43
En bunt dokument som jag inte splittrat och som innehåller:


a. Räkning och förteckningar för förmyndarförvaltning för Johan Månsson, Lund och 
Husby, för perioden 1844 – 1867. Förmyndare Johan Sjölander, Fröberga Gästgiveri


b. Utdrag ur Förmyndarprotokollet daterat 17/6 1867


c. Tre kvitton på erhållna pengar eller utbetalda bidrag

45
En bunt mindre dokument inlagda i en slags kuvert och som innehåller:


a. Diverse kvitto på utlånade pengar


b. Någon slags kontrakt för en smed


c. Diverse kvitton bl a från en affär i Söderköping och från Dr Nyström för vård av 
Johan Månsson


d. 3 st utdrag från Domstolen ang stämning


e. 1 st förmyndarräkning för Johan Månsson


Några av dokumenten i bunten kopierade och numrerade 93 - 102
51 C
Ett brev av god kvalitet med porto och bra stämpel värderas 1996 till några 
hundralappar, men frimärksmarknaden är inte som förr. Troligen nu ca 50 kr.
55
I Sverige har vi utfärdat pass för inrikes resor sedan Gustav Vasas tid och fram till 
1860 och det utfärdades även en del pass efter det. Det var statsmakten som ville ha 
kontroll på sitt folk och dess resande. Orsakerna varierade i olika tider, från början 
var det för att allmogen skulle kunna urskilja dem de var skyldiga ställa upp med 
skjutshästar för. Men senare var det huvudsakligen för att man ville ha kontroll på 
handeln och att man ville motverka kringstrykande av löst folk.


Inrikes pass utfärdades huvudsakligen av landskanslierna (nuv. länsstyrelserna) och 
magistraterna. Efter kunglig förordning 1812 med skärpta krav inrapporterades dessa 
till Justitiekanslern.


Texten ovan från:


http://www.genealogi.net/projekt/inrikespass-1800-tal/

Jag har sänt en kopia av detta till Genealogiska Föreningen som just nu jobbart med 
att scanna passjournaler o dyl.


Där uttryckte man sig positivt över den goda bevarade kvaliteten på dokumentet och 
årtalet och undertecknarens tjänstetitel var av intresse.

79
Bunten är en form av kuvert, påse, med åtskilliga dokument, nämligen enligt nedan:


A: Kort ”Rum för resande” i Norrköping


B: Bevis på köp Biörke 1854


C: Inrop på auktion 1857


D: Brev till ”Min k Janne” från Isac D Thim, 1830


E: Räkning på brännvin 1850


F: Anmodan att betala frälseränta 1852


G: Inrop auktion 1855


H: Bevis på betald frälseränta 1856


I: Inrop auktion 1860


J: Recept

K: Inrop auktion 1857


L: Inrop auktion 1840


M: Inrop auktion 1855


N: Frälseränta 1850 betald


O: Frälseränta för 1857 betald


P: Inrop auktion 1857


Q: Frälseränta 1847 betald


R: Riksdagsmansarvode betalt 1858


S: Inrop auktion 1854


T: Inrop auktion 1860


U: Kvitto bl a beträffande konungen 1854


Dessa dokument överförda till särskilt kuvert märkt 79 A

Ett antal dokument med liknande innehåll, ej förtecknade, överförda till särskilt 
kuvert märkt 79 B


Ett antal övriga dokument i den ursprungliga bunten nr 79 anges i förteckningen som 
nr 81 - 92
80
En bunt som splittrats och här förtecknats som nr 109 - 117
